



\ 05 Апрель 2023

4-5 апреля 2023 года в Москве состоялся «Московский экономический форум», который проводится уже 10 лет и предлагает альтернативную стратегию экономической политики, делая ставку на производство и развитие АПК.

На форуме обсуждались вопросы альтернативы либеральных программ, реализации внутреннего потенциала людей, экономики, ресурсов, промышленности, культуры и науки. Главная задача МЭФ 2023 года - объединить общество и сформировать программу развития, способствовать реализации этой программы с опорой на экспертов Форума.

В рамках деловой программы МЭФ-2023 сессии были разделены на несколько тематических блоков: "Внутренняя экономическая политика", "Развитие финансовой системы", "Социальная сфера", "Геополитика, международные отношения", "Идеологические и культурные аспекты". Экспертами форума были депутат Госдумы

Оксана Дмитриева, бывший вице-премьер России Олег Сосковцев и другие.

В заключительный день форума состоялась сессия «Новые возможности развития экономик мира», которую вёл депутат ГД от КПРФ, член ПК - Дмитрий Новиков. Открывая сессию, российский парламентарий подчеркнул, что БРИКС создавался по ряду формальных показателей, однако отметив тот факт, что роль этого международного объединения может оказаться более значимой, чем могло показаться тогда, когда в ходе работы Петербургского экономического форума было заявлено о его создании. Дмитрий Новиков напомнил, что совокупный потенциал стран, составляющих БРИКС, многие эксперты оценивают исключительно высоко, а также заявил, что экономический рост данных государств обеспечивает и повышение их мирового политического влияния, добавив, что в этой связи вполне закономерным является тот факт, что заявки на вступление в БРИКС, равно как и в ШОС, подал целый ряд других государств.

На заключительной планетарной дискуссии выступили многие организаторы и ведущие персоны форума, в числе организаторов Форума Константин Бабкин, члены Парламентского Клуба Сергей Глазьев, Николай Коломиец (депутат ГД от КПРФ), а также депутат ГД Олег Смолин.

Николай Коломиец сказал, что сокращение молодёжи в сфере трудоустройства связано с Ельцинским „берите суверенитета, сколько хотите, выживайте, как можете“, что нанесло огромный ущерб экономике страны. Демографический кризис углубляется — пятая часть семей с двумя детьми живёт за чертой бедности. Убыль населения продолжится до 2040 года, отмечает эксперт.

В ходе заключительной пленарной дискуссии форума академик РАН Сергей Глазьев отметил: «После мирового кризиса 2008 года уже было понятно, что Юго-Восточная Азия становится центром нового мирохозяйственного уклада, и стратегическое партнерство с Китаем дает нам возможность подключиться к ядру формирования этого нового мирохозяйства».

По его словам, пандемия и нынешняя ситуация на фоне спецоперации существенно ускорили сдвиг в сторону формирования ядра нового мирохозяйственного уклада в Юго-Восточной Азии, о котором эксперты впервые заговорили еще 10 лет назад. В течение последнего года структура торговли Евразийского экономического союза резко

поменялась, и дружественные страны прибавили 13% импорта, при этом заметно выросла доля Китая в структуре импорта ЕАЭС. Такие тенденции, как полагает Глазьев, будут иметь долгосрочный характер. «Вот структура нашей торговли. По отраслевой структуре экспортируем сырье в Китай и в Индию, импортируем машинное оборудование. То есть встраиваемся в новый центр мировой экономики также в качестве сырьевого придатка, как было раньше, после развала Советского Союза», — посетовал академик РАН. При этом структура торговли с Китаем даже хуже, чем с ЕС, считает Глазьев, поскольку доля сырья стала еще выше, чем была ранее. «При благоприятной макроэкономической политике, дешевых кредитах, которые нужны для пополнения оборотных средств предприятия, при грамотной политике стимулирования государственного инвестиционного спроса мы можем удвоить темпы роста нашей промышленности, 8–10 процентов роста не предел», — заявил спикер. С уходом европейских компаний и общим сокращением импорта из Европы в России освободилось около 25% рынка. «Потенциальные возможности экономического роста есть. Не все можем заместить, но, по оценкам наших экспертов, порядка 70–80 процентов того, что мы импортировали из Европы, мы могли бы производить сами», — заметил Глазьев.

По мнению Глазьева, причина провала российской экономики кроется в том, что страна в настоящее время остается донором мировой финансовой системы. «Всего наше государство прокредитовало западную экономику за последние 13 лет на 1 триллион долларов. Куда уходят деньги? Я берусь утверждать, что главной целью политики Банка России является не стимулирование инвестиций, а обслуживание интересов валютных спекулянтов», — сказал Сергей Юрьевич, отметив, что исправить ситуацию смогла бы благоприятная макроэкономическая политика.

В числе гостей заключительного заседания были гендиректор Парламентского клуба И.В.Кирпичёв и Г.Н.Бичёв.

[МЭФ 2023](#)

Мероприятия

[Московский экономический форум](#)

(05 Апрель 2023)

Публикации по мероприятию

[Николай Коломейцев: «Молодым у нас везде дорога... Но...](#)

(МЭФ 2023, 04 Май 2023)

[Сергей Глазьев: «Мы можем удвоить темпы роста нашей...»](#)
(«БИЗНЕС Online», 07 Апрель 2023)

[Д.Г. Новиков в ходе Московского экономического...](#)
(КПРФ, 06 Апрель 2023)

[Перейти в Галерею](#)